

“真心实意为群众办实事， 他们才会把你当家人！”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

“农村基层党组织是党在农村的全部工作和战斗力的基础,是振兴乡村的主心骨和顶梁柱。为加强农村基层党组织建设工作,从根本上激发村班子的内在活力,以组织振兴带动乡村全面振兴,去年10月,我省选派加强农村基层党组织建设工作队奔赴乡村振兴一线开展工作。”

近一年来,工作队成效如何?9月3日,牡丹晚报全媒体记者走进省派加强农村基层党组织建设单县高韦庄(浮岗)工作小队单县高韦庄镇马寨村、大刘庄村、潘庄村和浮岗镇韦岗村等4个重点帮扶村进行探访。

住进新居,村民生活大变样

“你们看,这哪里还像农村?”走进高韦庄镇马寨村,省派加强农村基层党组织建设单县高韦庄(浮岗)工作小队队长李圣勇感叹。

蓝天白云下,一排排双层别墅掩映在绿树之中,宽敞的柏油路连接着村里的各条街道,平整的水泥路延伸到每家每户门口;透过围栏,可以看到村民院内种着花、养着鸟,十分惬意。

不过,牡丹晚报全媒体记者发现,很多村民家里没人。李圣勇说,村东是高韦庄镇三产融合示范园,很多村民去那里打工了。今年6月,在工作队和镇、村的共同努力下,单县黄河故道农业发展有限公司入驻示范园,利用大棚进行菌菜轮作。公司负责人曹长楼介绍,通过菌菜轮作可以实现一年四种四收,在提高土地产值的同时,还能为周边村民提供20到70个就业岗位。

在一座大棚内,54岁的种巧莲正在采摘草菇,谈起现在的生活,幸福之情溢于言表。

啃下“硬骨头”,多办实事聚民心

在工作小队帮扶的4个重点村中,大刘庄村算是最难啃的“硬骨头”。

大刘庄村工作组组长金业军介绍,由于历史原因,该村群众基础差,村“两委”班子存在团结性差、年龄偏大等问题,群众工作开展不顺利。

金业军告诉牡丹晚报全媒体记者,去年10月,工作组进村时,进村道路泥泞不堪。经过走访调研得知,这条本应在2018年至2019年修好的进村道路,因为种种原因,一直未能施

工。了解情况后,工作组决定以这条路为突破口开展工作。苦口婆心做通群众思想工作后,工作组又积极与市、县相关部门协调,经过半年多的努力,一条长6公里的水泥路终于将村子与外界连接起来。

盼了几年的路通了,村民感受到了实实在在的方便;在修路的同时,工作组通过协调,为村里盖起了500平方米的面皮加工车间,如今即将投产,增加村集体收入的同时,可为村民提供约30个就业岗位;在工



◀商讨村事 ▲产业兴村 ▼乡村美如画



◀商讨村事



▲产业兴村



▼乡村美如画

作组的努力下,调整选配村“两委”成员,完成基层党组织软弱涣散问题整顿,一个团结的村“两委”班子更让村民看到了希望。

高韦庄镇地处黄河故道腹地,是单县最为偏远的乡镇,交通条件严重制约了当地经济社会发展。工作组走访调查后,两次向省委提交报告和改造建议,得到相关部门的重视和支持。目前,拓宽改造通往高韦庄的干线公路已经纳入菏泽市公路建设规划。建设完成后,

将方便沿线10万多名群众出行,并带动沿线三个乡镇经济发展。

一年来,工作组以“两委”换届为契机,大力整顿软弱涣散村党组织,选优配强“两委”班子。

经过上下齐努力,“两委”换届平稳有序,完成了对1个基层党组织软弱涣散村的整顿工作,调整选配基层党组织书记2名,调整选配村“两委”成员16名,新任村“两委”成员平均年龄40岁,比上一届明显降低;高中以上学历100%,学历结构大幅

改善;新一届班子既有经验丰富的“老委员”,又有大学毕业的青年力量,还有30多岁的中坚力量,引领发展、服务群众、致富带富的能力明显增强。

聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,工作组梳理出60多个急难愁盼的服务事项,硬化绿化村内道路13500平方米,新修公路16.6公里,安装路灯83盏,帮助群众改电702户,新打机井75眼……

一件件实事聚起了民心,也让村民看到了发展的希望。

他们成了群众的“家人”

浮岗镇韦岗村新村旁,在一排排新建楼房的映衬下,几间板房显得格格不入。

这里曾是新村建设施工队驻地。去年10月,工作组进驻该村时,就住在施工队的几间板房内,既当宿舍,又当办公室。驻村以来,工作组组织村“两委”开展美丽宜居乡村建设

专项调研活动,对涉及的韦岗、谢庄两个自然村共246户进行走访,深入群众征求意见,了解他们需要什么、有哪些问题急需解决,逐一拉出清单,制定解决问题的方案。

为群众解决了一件件难题,群众也把工作组当成了家人,有什么问题都爱来这里反

映。工程完工后,工作组原本可以搬离简陋的板房,但村民回迁工作又迫在眉睫,担心搬离后,群众来反映问题找不到工作组,工作组决定继续住在板房内,直到完成帮扶工作。

李圣勇带领牡丹晚报全媒体记者前往各村进行探访的过程中,说起路过的每个村庄的

特点,他张口就来,对4个重点帮扶村更是如数家珍。可以看出,他们一年来没少往各村跑;在各村走访的过程中,不少村民见到李圣勇,都会热情地和他打招呼、拉家常。

“把群众当亲人,真心实意为群众办实事,他们才会把你当家人!”李圣勇深有感

触地说。一年来,工作组各项工作的推进都把群众的需要作为第一选择,建立了一户一档民情日志和村情调研报告,累计走访党员1500人次,走访群众11000多人次,组织召开村民代表会议或村民会议28次,排查化解38个矛盾纠纷。